
2 

 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ESPECIAL, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 18 DE ABRIL DE 2024. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso  
Secretário   : Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato) 
   

Às 10h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparece a presente Sessão o Sr. Vereador Olímpio Oliveira. Deixam de 

comparecerem a presente Sessão os Vereadores Antônio Alves Pimentel 

Filho e Napoleão Maracajá, (CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). 

O Senhor Presidente convida o Vereador Olímpio Oliveira para fazer a 

leitura de Romanos 14:17 que assim diz: “Porque o reino de Deus não é 

comida nem bebida, mas justiça, e paz, e alegria no Espírito Santo”. 

Aberto os trabalhos o Exmo. Sr. Presidente convida para a Mesa dos 

Trabalhos: - Professor Wanderley de Brito, Presidente do Instituto Histórico 

de Campina Grande; - Ariosvaldo Adelino de Melo, Delegado da Polícia 

Civil da Paraíba e esposo da Homenageada; - Wagner Carneiro de Farias, 

Diretor do ISSO Colégio e Curso; - Rosângela Soares de Melo, 

homenageada; Camila Simonele de Oliveira Dantas, homenageada; - 

Raimundo Neto (Criança), estudante do Colégio Objetivo, representando 

os leitores infantis; - Rodolfo Rodrigues, Ex-vereador de Campina Grande. 

Em seguida, o Exmo. Sr. Presidente informa que a presente Sessão 

Especial tem por finalidade atender propositura do Vereador Olímpio 

Oliveira, ALUSIVA AO DIA DO LIVRO INFANTIL. Por conseguinte, o 
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SECRETÁRIO FAZ REGISTROS DE PRESENÇAS, BEM COMO DE 

AUSÊNCIAS À PRESENTE SESSÃO. Prosseguindo, o Presidente 

Marinaldo Cardoso convidou o autor da Propositura para justificar a 

mesma. Utilizando-se da Tribuna, o vereador Olímpio Oliveira, de pronto 

solicitou UM MINUTO DE SILÊNCIO IN MEMORIAM de Ziraldo Alves 

Pinto, destacando a relevância da homenagem. Olímpio enfatizou que foi a 

Professora Camila Simonelli quem trouxe esta excelente provocação: Por 

que não homenagear os professores no Dia do Livro Infantil? “Muito 

obrigado pela feliz iniciativa por essa proposta, Vinícius Andrade Chefe 

Gabinete, muito obrigado por toda a articulação e organização para que 

nós tenhamos na noite de hoje. Nesse momento que é um dos momentos 

mais preciosos. Pelo menos, eu posso dizer isso com muita propriedade 

Professor Itamar, minha amada Irmã Bernadete Oliveira. Que grande dia 

nós estamos vivenciando hoje aqui! Professor Tchaikovsky, Professor 

Isaac, Professora Ida, que maravilha recebê-los nesta casa, e dizer: sim! 

ainda temos leitores infantis! E aqui representados pela criança de nome 

Raimundo Neto, por Giovana Oliveira, minha filha, que está ali brincando 

com dois leitores de apenas um ano e dois meses, meus sobrinhos 

gêmeos, Olívia e Otávio Luiza Lima e outros tantos que estão espalhados”. 

Nós estamos no tempo em que a leitura ela se torna a cada dia menos 

cultivada nos lares. E isso não é bom, é a cultura do imediatismo. Você faz 

uma publicação numa rede social e ninguém lê, olha o poste olha o vídeo, 

aliás se recomenda que você não publique textos, mas só publique vídeos. 

Imagine se a gente pensar um jovem, um adolescente e aqui nós estamos 

falando da Literatura Infantil, imaginemos nós o que esperar de uma nação 

que cada vez mais tem se distanciado do livro? E quem tem cultura parece 

que é uma agressão pessoal. Às vezes você é criticado porque você se 

posiciona colocando seu conhecimento naquilo que você conseguiu 

acumular de durante uma vida toda. Às vezes, têm algumas pessoas que 

resistem a isso como se fosse uma grande culpa de ter tido acesso a uma 
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boa leitura e você ter se dedicado ao conhecimento. Destacou que a noite 

de hoje é de fundamental importância para homenagear os nossos heróis, 

que apesar de tudo  e com todas essas adversidades insistem apresentar 

o vício sagrado da Leitura para os seus pipilos. Para aqueles que em cada 

sala de aula recebe a confiança dos pais das crianças para mostrar os 

caminhos. Ao final, disse estar profundamente emocionado recepcionando 

a melhor parte de Campina Grande na “Casa do Povo” para Celebrar o Dia 

do Livro Infantil, que foi instituído pela Lei 10.42 de 8 de Janeiro de 2002, 

que estabelece o art. I: Fica instituído o Dia Nacional do Livro Infantil, 

assim comemorado no momento no dia 18 de abril, data Natal natalícia de 

Monteiro Lobato. Portanto, a data para homenagear o Instituto Monteiro 

Lobato considerado o pioneiro e o pai da Literatura Infantil do Brasil. Por 

fim, agradeceu a Deus por ter me dado a honra de honrar a quem merece! 

Em seguida, contribuíram nas homenagens e nos discursos de forma 

ordenadas: Professora Rosângela Soares de Melo, Professor 

Tchaikowiscky Brito de Oliveira, Maria Aparecida Pinto, Raimundo Neto, 

Ida Steinnmuller, Camila Simonele e os vereadores Alexandre do 

Sindicato, Olímpio Oliveira e Marinaldo Cardoso. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo 

mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, 

convidando para a próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 

Araújo”, realizada em 18 de abril de 2024. 

 

 

          Presidente                                                         Secretária 

 

HAT/... 


